

1943

ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 30. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. AUGUSZTUS 1. SZOMBAT

A német csapatok ellenállhatatlan erejü előretörése szünet nélkül tovább tart

Sztalingrad eleste küszöbön -- Afrikában visszaverték az ellenség támadását

Nagy eredmények a tengeren

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek. A véderő főparancsnoksága közli:

Német, román és szlovák csapatok átlépték a Don alsó folyását 250 km szélességben és szétverték az ezen a szakaszon védelemre bízott ellenséges erőket. Gyorsköteléink és gyalogságunk előcsapatát, valamint a vadász hadosztályok szorosán a sarkaiban vannak a teljes menekülésben lévő rendetlenül visszavonuló ellenségnek és már most több helyen átkaroló üldözéssel további visszavonulást akadályoztak meg. A német támadó hadsereg ele 180 km-re áll délre a Dontól. Sa lok fontos vasúti csomópontjért pénteken reggel óta folyik a harc. Egy gyaloghadosztály elfoglalta Kuscsevszkáját. A foglyok és zsák mányok száma állandóan nő.

A légi erő szünet nélküli bevetésekkel avatkozott be az üldöző harcokba, számtalan harcokban oszlopot szórt szét és megakadályozta, hogy az ellenség ismét megvesse a lábát. A nagy Don kanyarban a német és román

csapatok átvették az ellenséget a Donon. Az olasz kötelekek a páncélosoktól támogatott helyi jellegű szovjet támadásokat véres veszteségeket okozva az ellenségnek, visszaverték. A bezárt ellenséges erők kitörési kísérletei, valamint a szovjet tehermentesítő támadások eredménytelenek maradtak. Ezekben a harcokban az ellenség csütörtökön 63 páncélost vesztett. A Don kanyarban is beavatkoztak a harci és csata repülőkötelekek a támadó műveletekbe. Éjjel-nappal súlyos károkat okoztunk a szovjet utánpótlási összeköttetéseknek mind a vasúti útvonalokon. Rzesev környékén erős bolsevista támadásokat részben ellenlökésekkel kivédtünk, ezek során 40 páncélost kilőttünk. A volchovi szakaszon és Leníngrádnál meggyúsultak az ellenség helyi jellegű előretörései. A szovjetnek a névén megkísérelt áttöréséért hét hajót megsemmisítettünk. A finn tenger öbölben a légi erők Labansaari sziget ellenséges légitámaszpontjait közdölték le.

relü bombáik al. A repülőgépcsoportokban és a tartálytelepeken több nagy tűz keletkezett.

A közül a két repülőgép közül amelyek csütörtök délután megpróbálták átrepülni az északnémet partvidék felett, egy gépet légiharcban lelőttünk. További 17 brit gépet a csatorna és a szomszédos partok felett lőttük le. Bringehnton vidékén könnyű harci repülőgépek nappali támadással elszülyesztettek egy három ezer tonnás kereskedelmi hajót.

Ujból ellenséges hajók sülyedtek el

Mint már különjelentésben közöltünk, német tengeralattjárók ismét súlyos csapásokat mértek az ellenséges hajózásra. Az Atlanti Óceán középső részén és az észak amerikai partok előtt erősen biztosított karavánból elsülyesztettünk 5 hajó 41 ezer tonna tartalommal ezenkívül elsülyesztettünk 12 karavánon kívül haladó hajót 73 ezer tonnatartalommal, 5 tehervitorlást és egy őrhajót Afrika nyugati partjainál, valamint 7 hajót 53 ezer tonnatartalommal és 5 tehervitorlást a Földközi-tenger keleti részén. Torpedótalálattal súlyosan megrongáltunk az Atlanti Óceán karavánokban haladó egy rombolót és két hajót 17 ezer tonnatartalommal, valamint a cyp rusi vizeken egy brit rombolót. A német tengeralattjáró fegyvernemével az e havi elsülyesztések 167 ezer tonnával növelte. Az ellenfél 24 kereskedelmi hajót, 10 tehervitorlást és egy őrhajót vesztett, ezenkívül veszteség érte a jelentésbeni hajók és rombolók megrongálódásával is.

(MTI.)

Folyik az üldözés

A német véderő pénteki hivatalos jelentéséhez kiegészítésképpen katonai helyről a következőket közölték a Német Távirati Irodával.

A rosztov bevételét követő hetedik napon a harcok már 170 kilométerre Rosztovtól délre Salcnál a fontos vasúti csomópontnál folytak a Kraszmodart és az Alsó Volgát összekötő vasutvonalak mentén. A német csapatok támadási és üldözési üteme ezek szerint egyáltalán nem csökkent. A pénteki hadijelentés kifejezetten olyan üldözésekről tesz említést, amelyben a német csapatok megelőzték az ellenséget, noha az ismételt kétségbeesett ellenállásra határozta el magát. A nagy Don könyökben is egyre romlik a helyzet a Szovjet szempontjából. A bolsevikiek hiába kísérik meg tehermentesítő támadásaikkal enyhíteni az ottani csapatok végzetes helyzetét.

További előrenyomulás

(NST) A tengelycsapatok elérték a Kuban-folyót, jelenti a „Popolo di Roma” pénteken reggel. Az elmúlt 24 órában a német csapatok tekintélyes előnyomulást értek el Sztalingrad irányában is. A Don-folyót Bacsalionnál, északnyugatra Sztalingrádtól, átlépték és ezzel a sztalingrad-moszkva vasutvonalat elvágták.

Egy másik német hadsereg-rész délnyugatra, Sztalingrádtól délre lépte át a Dont és egyesült a Don déli oldalán harcoló német egységekkel. Sztalingrad ezzel az újabb előnyomulással minden oldalról veszélyeztetve van.

Támadás Birmingham ellen

A Német Távirati Iroda katonai részről jelentik:

A péntekre virradó éjszaka erős német harcirepülőkötelekek ismét Birmingham volt a támadási célja. A harcirepülőgépek jó látási viszonyok mellett áttörték az ellenséges záróövet és súlyos legnehezebb méretű bombákat, valamint sokezer gyújtóbombát dobtak a sok hadászati fontosságú célpontra. Ezeket a célpontokat már a csütörtökre virradó éjszaka is súlyos támadások érték. Pénteken reggel a támadási célpontok felett átrepülő német felderítők tíz nagy és tizenegy kisebb tüzet észleltek.

(MTI.)

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 794. sz. közleménye:

Az El Alameintól délre egy ellenséges előretörést különítményeink visszautasítottak. Az arcvonalon több részén mindkét részről felderítő tevékenység folyt. Brit repülőgépek bombázták Tobrukot. Az egyik repülőgép a légelhárító üteg tűzébeben kigyulladt és lezu-

hant. A bombázás csak kisebb károkat okozott, sebesülések nem történtek.

Málta szigete felett olasz és német légi alakulatok próbálkozásai során légiutközvetek fejlődtek ki. A tengely vadászpilótái öt brit gépet lelőttek. A nap folyamán végzett katonai műveletekből egy gépünk nem tért vissza.

Kairó bombázása

Egyiptomban német harci repülőgépek a július 30-ára virradó

éjszaka Kairó környékén bombáztak több repülőteret nehéz ürmé

Vasárnaptól kezdve telemelt kenyéradag jár

A Közellátási Miniszter rendelete folytán augusztus hó 2-ától a rendes kenyérfejadag napi husz dekára emeltetett fel. Ehhez képest a rendes kenyérjegyek augusztus hó 2-ától érvényes két-napos 302. és következő számú szelvényeire negyven deka kenyert lehet vásárolni.

A testi munkások pótlójegeire továbbra is napi 15 deka, a nehéz testmunkások továbbra a terhes és szoptató anyák pótlójegeire továbbra is napi 35 deka kenyér vásárolható.

Azok, akik kenyérjegyre nem kenyéret, hanem kenyérlisztet akarnak vásárolni, a kenyérjegy egy-

egy két-napos szelvényére augusztus hó 2-ától kezdve 26 deka kenyérlisztet árusítanak. Kenyérlisztben tehát az egy napra eső fejadag 13 deka.

Augusztus hó 2-től kezdve nullás lisztből készült kenyéret forgalomba hozni tilos.

A vizes zsemlye, császár zsemlye és vizes kifli sulya augusztus hó 2-től kezdve 4 dekánál kevesebb és 4.5 dekánál több nem lehet.

A kenyérváltójegyekre a vendég látó iparosok 5 deka sulyú kenyéradagot szolgáltathatnak ki.

Polgármester.

Tenyésztési jutalmak a tenyészbirkák tulajdonosainak

(MTI) jelenti: Annak érdekében hogy a kiváló tejszirtermelő állatok tenyésztésben fokozott szerephez jussanak, a földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy a köztenyésztés céljaira a jövőben különleges állami támogatás és árkedezmény mellett csak olyan birkákat lehessen megvásárolni, amelyeknek anyja 3.7 százalék zsírartalmu tejet s abban egy év alatt legalább 100 kg. tejszirt termelt. Ezenkívül azoknál a köztenyésztésre megvásárolt tenyészbirkáknál, amelynek anyja tejszirhozama tekintetében fokozottabb követelményeknek is megfelelt, a miniszter

külön „tenyésztői jutalmakat” engedélyezett. Ez a tenyésztői jutalom a 3.8—3.9 százalékos évenként legalább 120 kg. tejszirt hozamnál 100 P., a 3.9—4 százalékos és évenként legalább 140—160 kg-os tejszirt hozamnál darabonként 150 P. és a 4 százalékos meghaladó és évenként legalább 160 kg-os tejszirt hozamnál 200 P. A gümökör leküzdése céljából ezeket a tenyésztői jutalmakat miniszteri rendelet az általában gümökörmenteseknek nyilvánított tenyésztekből származó és köztenyésztésre megvásárolt tenyészbirkáknál még további 50 P-vel egészíti ki.

Ünnepély a Honvédtemetőben

Debreczen város vezetésége, az 1849. évi aug. 2-án megvívott debreczeni csata évfordulójának emlékeztére szolgáló kegyeletes ünnepélyt a f. évben is megrendezi.

Az augusztus hó 2-án vasárnap d. u. 6. órakor a Honvédtemetőben a Hősök Mauzeuma előtt tartandó ünnepély a város valamint a városi társadalmi rétege képviseletéttni logja magát.

A város vásárló közönségéhez

Budapesten és az ország minden nagyobb városában már bevették a bevált szombat délutáni zárórát. A debreceni kereskedők is egységesen elhatározták, hogy június hó 1-től augusztus hó 31-ig üzleteiket minden szombaton déli 2 órától hétfőn reggel 8 óráig zárva tartják. Az elmúlt szombaton a város összes textil- és rokon szakmái, uridivat, kötöttáru, konfekció, kézimunka, rövidáru és ka-

lapárut árusító üzletek, valamint az illatszert és piperecikket árusítók déli 2 órától hétfőn reggel 8 óráig üzleteiket zárva tartották. Utóbb ehhez csatlakoztak a vas-kereskedők, katonai felszerelési és sportárukereskedők, valamint a piaci kis bazarárusok is és már szombattól kezdve ők is zárva tartanak. Ennélfogva felkérjük a vásárló közönséget, hogy fentiek

nek figyelembevételével szíveskedjenek vásárlásaikat eszközölni és e szociális mozgalmat jóindulatukkal elősegíteni.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA. Vidékieknek vasuti kedvezmény.

A vadászati tilalmi idők megváltoztatása

A földművelésügyi miniszter az elkövetkező vadászati évadra a múlt évi vadászati tilalma időszakokat kisebb mértékben megváltoztatta. A szarvastehén és szarvasborjú vadászatának idejét 15 nappal, február 15-ig meghosszabbította; valamint a vadászközönség kívánalmait méltányolva a mezei nyul vadászatának kezdé-

tét 15 nappal előbbre helyezte, úgy, hogy az idén már október 15-től lehet nyulra vadászni. Az elmult tél folyamán nagy pusztulást szenvedett fácánállomány védelme érdekében a fácánkakas vadászatát idejének változatlanul hagyása mellett a fácányuk vadászatát egy hónappal — decemberre — korlátozta.

A Hajdusoboszlói Gyógyfürdő ma már európai hírű.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnokok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Párállanul eredményes fürdő — ivó — és belelegző kurák. A „Szoboszlói Gyógyvíz” és a szénsavval telített „Hajduvíz” mindenütt kapható. A fürdőt Hajdusoboszló 73. és 78. os sós — jódos — brómos — hidrokarbonatos hévízei táplálják. 3000 liter forróvíz percenként. Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

Gazdák figyelmébe

A földművelésügyi kormány az idén mintegy 9 ezer egyévesnél fiatalabb növendékűszőt osztat ki a gazdák között. A növendékűsző akción azonban a minisztérium az elmúlt évben lebonyolított és kedvező eredménnyel zárult vemhesűszőakciót is folytatja. Az akció keretében mintegy kétezer telivér simmentali, magyartarka és borderes fajtájú vemhesűsző kerül kiosztásra. Úszőkiosztásban csak 50 kat. holdnál kisebb területen gazdálkodó kiscgazdák részesíthetők. Ezenki-

vül különös tekintettel a visszaesett keleti erdélyi részek különleges birtokviszonyaira az ezere a területekre megállapított kontingensből 200 üsző, 50—100 holdas birtokon gazdálkodók között osztandó ki.

Az akció csak az állami támogatással ellenőrzött állattenyésztő községekre terjed ki. A minisztérium üszőként a kisebb gazdák 300, a nagyobb gazdáknak 200 pengő árkedezményt engedélyez.

A keresztény bornagykereskedők állami segélyezése

A várható idei termés feldolgozásával kapcsolatban szükséges tennivalók közül legfontosabbak, hogy be kell állítani a keresztény borkereskedelmet, meg kell oldani a direkttermő szőlő problémáját és idejében biztosítani kell a bortermés értékesítéséhez szükséges pénzügyi vonatkozású feltételeket.

Az új kereskedők nagyrésze még nem tökéletes, előre gondoskodnak megsegítésükről. A nagyobb pincészetek az átmenet idejére a MASZOBBSZ veszi át, a keresztény borkereskedelem pedig külön intézkedéssel jut a nélkülözhetetlenül szükséges forgatókéhez. Az erre vonatkozó rendelkezéseket még idejében, jóval a szüret előtt kiadják.

A direkttermő Noath-szőlőket a

törvény szerint már 1941 december 31-ig ki kellett volna irtani és helyükre nemes szőlőt kellett volna telepíteni. A háború következtében azonban nem hajthatták végre ezt az intézkedést. Ennek a feladatnak megoldása kizárólagosan békebeli tennivaló, a Noath-szőlő kiirtása a háború idején nem következhet be, hiszen a szőlőgazdák egyrésze is katonai szolgálatot teljesít, távollétükben átmeneti intézkedéseket alkalmaznak csupán. A törekvés az, hogy a direkttermő szőlők ne veszélyeztessék a háború okozta átmeneti idő alatt sem az egyetemes magyar szőlő- és borkereskedés érdekét. Az a kívánság merült fel, hogy a borpárlatfőzésnél használják fel a Noath-borok egy

1943

részét és hogy ezek a borok ne kerüljenek közforgalomba. Ilyen módon a direkttermő szőlő tulajdonosai is megtalálnák, a Noath-borok pedig nem rontanák és veszélyeztetnék a magyar borok jó hírnevét.

Az intervenció vásárokat az idén kiszélesítik, szakértői számítások szerint hozzávetőlegesen 40 millió pengőt fordít az ideai szüretkor a MASZOBZSZ intervenció mustvásárlásokra.

Az adómérséklésre kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdóokra is a lent megjelölt mértékben.

hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságot (városi adóhivatalt) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolvány nem kell újból bemutatni

Tűzifautalvány kiadása a városi faraktárban

Debrecen sz. kir. város nagyerdei faraktárban 1942 augusztus 1-től kezdve a tűzifautalvány a helyszínen váltható ki. A nagyerdei faraktár a Nagyerdő délnyugati sarkában fekszik és a Sétakert, vagy Doberdó-utcán közelíthető meg. Fautalvány csak vásárlási könyv mellett és csupán a 105.620/1942. K. M. sz. rendeletben megállapított mértékben váltható ki. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem

esik, kihágást követ el és 2 hónapig, háború idején pedig 6 hónapig terjedő elzárással büntetendő az, aki a rendeletben a lakás szobáinak és a családtagok számának figyelembevételével megállapított tűzelőanyagnál többet szerez be, vagy használ fel. A 105.520-1942. K. M. sz. rendelet a Budapesti közlöny 1942. évi május hó 1-én megjelent 199 számában oltvasható. Polgármester.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány a lapján a bemutatott másolatot hi-

Gazdátlanul talált sertés

Debrecen város elsőfoku közigazgatási hatósága, közhírré teszi, hogy a vedresdülő pusztarészen 51. sz. alatt egy drb 4 hónapos szőke koca malac jobb füle lukas felügyelet nélkül és gazdátlanul találtatott.

közhírrétételtől számított 3 nap alatt az állat átvétele céljából nem jelentkeznek. — gazdátlanul talált állat az 1894. XII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 48.000-1804 F. M. sz. rendelet 107. §-ában foglalt rendelkezések alapján 1942 augusztus hó 3-án d. e. 10 órakor a sertésvásáron fog nyilvános árverésen értékesíttetni.

Az állat a város istállójában (Bethlen u. 39. sz.) van gondozás alatt, Ha az igazolt tulajdonosa a

A gazda köteleessége

(942 Om. biz.) A beérkezett jelentések szerint várható, hogy az ellenség kísérletet tesz a természetnek gyújtóanyaggal való megsemmisítésére.

seget, hogy az asztagokat, kazlaka és boglyákat oly módon, ahogyan a vasúti mozdonny gyújtószikrái elleni védekezés alkalmával szükséges, azonnal szántásák körül.

Felhívom tehát a gazdaközön-

Polgármester.

Felszabadult tanoncok

A debreceni Ipartestület Szendrey Sándor alelnök vezetésével ünnepélyes tanonczabadítást tartott. A testület a szabadultak névsorát az alábbiakban adta ki:

Lajos Kovács, Papp Kálmán autós Stein Emil szücs, Papp János könyvkötő, Váradi Margit fehérneműkészítő, Tóth Sándor férfiszabó Grósz Ilona nőiszabó, Szücs Lajos szijgyártó, Deuts Klára nőiszabó, Pálóczy László mészáros, Piros László timár, Nagy Margit nőiszabó, Barna Ilona fodrász, Balogh József címfestő.

METEOR MOZGÓ műsora
A Gyurkovics fiúk

Locsolni és sepreni kell a gyalogjárókat

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint I. foku közegészségügyi hatóság, a közegészségügyről és a köztisztaságról alkotott 56-2031-1897. Bkgy. számú szabályrendelet 2 §-ában foglaltak alapján felhívja a város ház tulajdonosait (bérloít), hogy a házaik előtti gyalogjárdákat május hó 1-től október hó 15-ig reggel 7 óráig és este 6 - 7 óra között lo-

csolják és seprejék fel. A járdák felsepreése a közegészségügyi szempontok figyelembe vételével locsolás után úgy hajtandó végre, hogy a porképződés a legcsekélyebb legyen. Figyelmezteti a hatóság a háztulajdonosokat, (bérloket), hogy a járdák előirt időben történő locsolását és felsepreését ellenőriztetni fogja és a mulasztókkal szemben kihágási eljárást fog indítani.

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárvaik, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

a III és IV járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

1.) amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl

2.) Amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I járadék osztályu hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadék-osztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III, és IV járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos

a II járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos

Rendelet a gépjárművek sebességének korlátozásáról

A kormány rendelet adott ki, melynek értelmében a gépjárművek üzemen tartója köteles a motorteljesítés szabályozó szerkezetének mozgását oly módon határolni, hogy sik uton a megengedett legnagyobb terheléssel személygépkocsi és motorkerékpár

óránként 60, autóbusz 40, tehergépkocsi, illetve különleges gépjármű pedig 30 kilométernél nagyobb sebességgel ne haladjon. A rendelet, amely felsorolja a kivételeket, augusztus 21-én lép hatályba. (MTI)

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Szudáni szerelem

Aktuális hiradókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Cselényi József személyes felléptével
Rákóczi induló

Aktuális hiradókkal műsoron

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félelelet, ahol a párt szociális tanácsadó redájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló féleleleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

A gazdák most szerezzenek gabonavetőmagot

Az idei termésrendelet alapján a gazda kat. holdanként számítva búzából 120, rozsból, vagy árpából 110, zabból pedig 80 kg. vetőmagot tarthat vissza magának a cséplés után. A rendelet megengedi azt is, hogy az a gazda akinek megfelelő vetőmagja nincs, gazdátársától magot cserélhessen. Felhívjuk tehát a gazdák figyelmét arra, hogy már most szerezzenek be egymástól vetésre alkalmas magot.

Kiadó üzlethelyiség

Az elsőfoku iparhatóság értesíti a keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy a Hatvan utca 29 és a Csokonai utca 31 szám alatt egy-egy üzlethelyiség üresedésben van.

Az üresedésben lévő üzlethelyiséget bérbevenni szándékozó keresztyén kereskedő

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

vagy iparos ezirányu bejelentését az elsőfoku iparhatósághoz (Kossuth u. 20. Izs 37 sz. hivatalos helyiségben)

a jelen hirdetésben 15 élettől számított 15 napon belül saját érdekében feltétlenül tegye meg.

Tenyészsértéseket hoztunk be Németországból

Hussertéstenyésztésünk vér fíttése érdekében a földmivvelésügyi miniszter Németországból a Hussertéstenyésztők Országos Egyesületének közreműködésével 35 darab kiváló minőségű tenyészkant és tenyészcockát hozatott be. A minisztérium kiküldöttjei ezeket a tenyészsertéseket, amelyek közül 23. da-

rab a német nemessertés faj tához, 12 darab pedig a berkahire fajtához tartozik, részben a magdeburgi árverésen részben pedig Sziléziában vásárolták meg. A behozott tenyészkanok közül 12 darabot a törvényhatóságok vásároltak meg a népies tenyésztés céljaira.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnö s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközölnö.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közdök módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszadési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta után a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszestalmeműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestalmeműek és folyadékok), hus, szalonna, háj stb. az

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki Lort kehen meghaladó, de 25 literen alul, két liter meghaladó, de 25 literen alul, szeszestalmeműeket egy liter meghaladó, de 25 literen alul mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyaszként a város területére behoz adó tárgy nevet, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vám-sorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknel a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknel, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyaszként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozattal utvonalakon felállított vám-sorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annal nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—o—o—

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János Iaptulaj.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.